

最新！禁止给退休干部职工分宅基地

农业农村部党组书记韩俊解读三中全会

7月24日，国务院新闻办举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会。会上，农业农村部党组书记韩俊表示，在二十届三中全会《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中，有一章对完善城乡融合发展体制机制作出系统部署，明确了农村改革的重点任务。

土地流转不得改变土地的用途

韩俊说，二十届三中全会《决定》对巩固和完善农村基本经营制度作出具体部署，强调有序推进第二轮土地承包到期后再延长三十年试点，深化承包地所有权、承包权、经营权“三权分置”改革，发展农业适度规模经营。

韩俊介绍，从农村改革之初第一轮土地承包算起的话，第二轮土地承包到期后再延长30年，农村土地承包关系将保持长达75年，这就体现长久不变的要求。农业农村部将按照中央的部署，认真落实巩固和完善农村基本经营制度这个农村最大的政策。今年，启动了二轮延包三个整省试点是安徽、湖南和广西，现在其他的省份也在组织整县、整乡的试点，总的政策基调是要坚持总体顺延，要确保绝大多数农户原有承包地继续保持稳定。下一步，还要继续引导土地经营权的有序流转，健全农业经营体系，健全农业社会化服务体系，更好把小农户引入现代农业发展轨道。

韩俊特别强调，土地流转必须要坚持依法自愿有

偿的原则，土地流转不得违背农民的意思，不得损害农民的利益，不得改变土地的用途。要严禁通过下指标定任务或者是将流转面积、流转比例纳入政绩考核等方式推动土地流转。

依法维护进城落户农民的既有权益

在提到城乡融合发展问题时，韩俊表示，要依法维护进城落户农民的土地承包权、宅基地使用权和集体收益分配权。现行政策允许探索农民这“三权”自愿有偿退出办法的，但是一定要稳慎进行。

韩俊说，以宅基地使用权的退出为例，总的政策基调是，出台这方面的有关政策一定要稳慎，不能花个几万块钱就彻底买断。一定要给农民留个后路，为农民的长远利益着想。宅基地的使用权在法律上界定非常清楚，宅基地使用权是农村集体经济组织成员享有的权利，也就是说非本集体经济组织成员无权取得或变相取得。所有法律在这点上讲的是非常清楚的，政策要求也是非常明确的。在这一点上，不能以任何形式开口子、搞变通，要严格禁止下乡利用农村宅基地建设别墅和私人会所，严格禁止给退休回乡干部职工分宅基地建房，要守好政策底线。二十届三中全会《决定》讲得非常明确，现行政策允许农户合法拥有的住房通过出租、入股、合作等方式盘活利用，这方面各地可以积极探索，让农民享受更多的改革红利。

(据红星新闻)

清华大学专家建议发放1万亿消费券

在第46届清华大学与世界经济论坛上，清华大学中国经济思想与实践研究院研究员国美新介绍称，“对于消费信心的提振有哪些方法？以前我们好几次报告一直在提出，我们的思路是推出消费补贴政策。消费补贴要比收入补贴更加直接，因为它是直接让你消费的。另外成本也比较低，一旦有了消费之后，会带动税收，政府的负担就没有那么高。具体的可以考虑补贴一万亿消费券，有一个比较低的门槛进行一定的补贴。”

国美新研究员在论坛中提出的方案是在全国范围内发放1万亿消费券，设定门槛补贴一定比例的消费。

(据点时新闻)

富士康将在郑州投建新事业总部大楼

7月24日，鸿海在台湾证券交易所公告，子公司富士康科技集团同河南省政府签署战略合作协议。根据协议，富士康将在郑州投资建设新事业总部大楼，承载新事业总部功能。项目一期选址位于郑东新区，建筑面积约700亩，总投资约10亿元人民币。主要建设总部管理中心、研发中心和工程中心、战略产业发展中心、战略产业金融平台、产业研究院和关键人才中心、营销中心、供应链管理中等七大中心，将为富士康在大陆实施3+3战略提供产业资源、技术力等相关支持；同时，围绕3+3战略的落地实施，富士康将在郑州航空港经济综合实验区重点布局电动车试制中心、固态电池等项目。(据头条新闻)

中国凉席火到欧洲

一电商凉席品类销量大涨288%

欧洲最近进入了高温“炙烤”模式，中国凉席近期火到法国去了。

7月20日，法国巴黎当地气温达到31℃，预计本周，西班牙一些地区的温度将达到44℃。然而很多老房子无法安装空调，昂贵的安装费用也影响了空调的装机率，空调可能只有几千元，但安装费就要上万元，国外旅行网站甚至推出了“带空调的巴黎酒店”专题页面。

据报道，一些法国和其他欧洲国家网友还瞄上了中国降暑“神器”——凉席。今年，不夹腿毛的冰丝凉席销量迅速增长，江苏某冰丝凉席生产商加班加点生产赶工，7月，外贸订单同比上涨达120%；某中国电商还推出了免费给奥运志愿者送凉席活动。据介绍，该电商凉席品类在欧洲7月前三周销量环比上个月同期大涨288%。(据今天新闻)

日本国内人口较上一年减少约86万人

日本总务省当地时间7月24日发布的人口动态调查结果显示，截至今年1月1日，包括外国人在内的日本总人口为1.24885亿人，比上一年减少约53.2万人。居住在日本国内的日本公民人数为1.21561亿人，比上一年减少约86万人，相当于减少0.70%，这是自1968年开始调查以来的最大降幅。(据央视新闻)

哈里斯民调领先特朗普



当地时间7月23日，美国副总统哈里斯在威斯康星州密尔沃基举办竞选演讲(如图)，这是美国总统拜登宣布退选、并表示全力支持提名哈里斯为民主党总统候选人后，哈里斯举办的第一场

总统竞选活动。据路透社与益索普的一项最新民意调查，哈里斯和特朗普在7月22日和23日进行的民调中支持率分别为44%和42%。

(据央视新闻)

“以领土换和平”？越来越多的乌克兰人说“OK”

综合俄新社和英国《泰晤士报》网站7月23日报道，基辅国际社会学研究所进行的一项民意调查显示，自2023年5月以来，同意为早日结束冲突而“放弃部分领土”的乌克兰人比例增加了两倍——从10%增至32%。

基辅国际社会学研究所从2022年5月起定期进行社会调查，以了解乌克兰民众是否愿意为实现和平而在领土问题上作出让步。在那之后一年多的时间里，愿意作出这种让步的国民比例基本保持在10%左右。但到了2023年11月，这一比例上升到19%，2024年2月上升到26%。在最近一次民意调查中，这一比例达到了创纪录的32%。而主张在任何情况下都不放弃领土的人数比例则从一年前的84%降至55%。

报道称，调查显示，在那些赞成作出领土让步的人当中，73%的人希望两国之间继续关闭边界，实行签证制度和海关监管制度(在反对作出任何让步的人中，这一比例为79%)；另有16%的人认为，两国应恢复友好关系——开放边界并互免签证。



乌克兰人对战争报以怨气。资料图片

此次民意调查于5月16日至22日以电话采访的形式进行。调查人员在乌克兰共采访了约3000名18岁以上的居民。基辅国际社会学研究所的专家称，此次民调的统计误差不会超过4.1个百分点。(据参考消息)

晚报陪你过暑假 告别“到此一游”

假期里，我们一起高质量“游馆”

株洲晚报融媒体记者/戴凇 实习生/吴彤宇

最近几年，带孩子去参观博物馆，成了许多家庭重要的亲子活动。尤其是在漫长的暑假里，很多孩子都会有“游馆”计划。孩子年龄不大，知识面有限，参观博物馆看得懂吗？假期带孩子观展，要提前准备啥？怎么做好博物馆小功课才算没白来？来看看本报记者为大家准备的假期“游馆”攻略。

家庭团队提前“预习”

博物馆是人类文明的结晶，也是对孩子进行教育的重要场所。当前，热门博物馆主要分为综合性博物馆，如株洲博物馆；纪念性博物馆，如茶陵县工农兵政府旧址纪念馆；自然科学类博物馆，如湖南省地质博物馆；艺术博物馆，如长沙谢子龙艺术馆等。

“如果只是听讲解员按部就班的讲解，或是参加那些快餐式的游学参观，都难以让博物馆发挥应有的教育作用。”株洲旅游达人罗敏先生说，有的家长带孩子去了很多博物馆，只是像逛街一样走马观花，最后孩子一问三不知，没有什么收获。他建议，爸爸妈妈们在参观前，要提前关注博物馆的公众号，知晓场馆的开放时间、预约方式、交通指南等。再做好相关的信息检索，带着孩子做一份“博物馆小攻略”，提前查找博物馆的主题和重点，帮助孩子建立大致的背景知识，使参观过程更加有目的性，孩子的参与性更强。

另外，在陪伴孩子充分享受博物馆文化时，

学生在博物馆参与互动体验。 记者/戴凇 摄

与孩子约定“博物馆礼仪”。比如注意和展品保持一定距离，不可随手触摸，不要敲打玻璃。参观时不可大声喧哗，要注意拍照的提示要求，不要随意使用闪光灯等。

点对点“找”问题

每个博物馆都有自己的镇馆之宝，有的馆内还藏有教科书上介绍过的国宝，这都是可以游览的重要参观点。

出发前，爸爸妈妈可以和孩子一起设置简单的参观学习任务。比如参观“湖南博物院”，可以提前了解到这里的“镇馆之宝”是什么，人面纹方鼎有什么特别的意义等。带着问题参观，不仅让孩子更加专注体验，也能让参观活动变得更有意义，为观展活动增强体验感。

进入博物馆时，家长可以带孩子领取一份

录取通知书陆续上路 遇到这些问题别担心

具体来说，就是学校寄出录取通知书后，到站投递前，收件人本人可凭手机号登录EMS微信小程序修改收件地址，但改址务必慎重。

签收时，考生需向快递员出示相应证件材料，配合核验工作。高考录取通知书邮件签收严格实行身份核验制度，如考生本人签收，须提供本人有效身份证件、高考准考证；如考生委托他人代签，代收人须提供考生有效身份证件、代收人有效身份证件、考生高考准考证。

验收无误后，收件人需在四联式纸质面单上签字方可完成签收。

记者从相关部门了解到，通知书均通过邮政特快专递EMS寄送到考生手中，使用的是录取通知书专用信封。如收到其他快递方式送来的录取通知书，很可能为假。

考生收到录取通知书后，应及时通过省级招考办或高校指定的信息发布渠道进行核实，确认通知书上的院校、专业、个人信息等与查询到的录取信息是否一致。

近期湖南、安徽、四川等省份发布了其省属高校录取通知书签发人名单，报考这些地区相关高校的考生收到通知书后可以进行核实。

录取通知书还有这些用途

拿到录取通知书后，不少考生和家长会在社交平台上分享，这时要注意抹去姓名、考号、身份证号等重要信息，以免泄露。

录取通知书的信封中还会附带报到时间、地点、所需物品、相关证明的具体说明，还有《入学手册》、手机卡、银行卡、校园简介等相关的文件，这些文件请仔细阅读并务必保管好，方便入

考生可通过“EMS中国邮政速递物流”公众号查询进程。 记者/戴凇 摄

校后办理各类手续。

如果求学遇到经济困难，学生可凭借高校录取通知书，在学籍所在地申请源地信用助学贷款。

另外，录取通知书还可享受社会福利优惠。比如大学新生可以凭录取通知书和身份证购买学生票。需要注意的是，大学新生享受火车票的优惠区间为家庭所在地与学校所在地之间，超出区间则不能享受优惠政策。大学新生凭录取通知书购买优惠火车票针对的只是新生本人，同行的其他人则不享受此等优惠。各大航空公司也有各种针对高中毕业生的优惠政策，可以提前咨询客服。

还有一些地区的旅游景区也会面向高中毕业生实行免票、半价票等活动，考生凭本人准考证、录取通知书可到当地办理。